



Vážení spoluobčané,

dovolu mi na úvod poděkovat našim zastupitelům za dobrou a poctivou práci ku prospěchu Mikulovic a Blata. Práce finančního i kontrolního výboru, stejně jako stavební a územně plánovací i kulturní komise, není sice příliš vidět, ale je pro nás nepostradatelná.

Pro samou práci jsme ovšem trochu opomněli jednu důležitou věc – vzájemnou výměnu informací mezi vámi, spoluobčany a obecním úřadem. Všichni sice vidíte nové parkoviště u mateřské školy a samozřejmě postupující práce na budově školy, ale je zcela jistě třeba na komunikaci zapracovat. Rozhodli jsme se proto posílit dva komunikační kanály, které vám jsou nejbližší – webové stránky a tištěný Zpravodaj.

- Budeme se snažit oživit a mnohem více využívat zajímavé možnosti, které nám nabízí webový portál naší obce, pořízený z dotací EU – Operační program Zaměstnanost. Děkuji tímto paní zastupitelce Adéle Štanglové, která se ujala tohoto nelehkého úkolu.
- Druhou cestou je obnovení našeho Zpravodaje. Na zasedání zastupitelstva 5. října letošního roku byla zvolena redakční rada, a především nová šéfredaktorka, kterou je slečna Gabriela Holečková. Společně se těšíme na plodný restart!

Není samozřejmě možné opomenout ani naše téma nejaktuálnější a tím je rekonstrukce naší školy. Práce zatím probíhají podle harmonogramu a máme to velké štěstí, že nám dosud přálo počasí. Naší ambicí je proto dokončit fasádu do Mikuláše a do Vánoc odstranit z budovy lešení. Další práce (především na nově vznikajících učebnách ve druhém patře) by potom už probíhaly pod střechou.

Nicméně vás prosím, abyste mě nechytali za slovo, pokud se to nepovede. Důležité je, že se nám naše škola mění před očima a práce jde od ruky.



Budova školy, listopad 2023

Dále bych rád informoval o tom, že ve výběrovém řízení na zhotovitele kanalizace, chodníku a veřejného osvětlení V Zahradách, zvítězila v konkurenci osmi uchazečů společnost KVIS Pardubice. Stavba byla již zahájena a chci zdůraznit, že mimo odkanalizování poslední části obce Mikulovice, bude hlavním přínosem stavby zajištění dopravní bezpečnosti, na této velmi frekventované ulici.

Vážení spoluobčané, po nějaké době musím znovu říct, že dění ve světě a válečná zvěrstva ovlivnit nedokážeme. Važme si ale o to víc toho, kde žijeme a snažme se prožít co nejlépe každý den. Někdy k tomu stačí třeba jenom pozdravit souseda a usmát se.

Váš Slávek Meduna, starosta

Redakční rada

Nová redakční rada byla zvolena zastupitelstvem obce dne 5.10.2023 ve složení Gabriela Holečková (šéfredaktorka), Josef Nentvich (předseda redakční rady), Adéla Štanglová a Romana Součková (členky redakční rady). Jménem bývalé redakční rady jim přeji hodně radosti a inspirace při tvorbě nových čísel zpravodaje, na které se můžeme těšit. A určitě rádi přivítají i vaše příspěvky, nápady a podněty.

Zároveň tímto děkuji šéfredaktorovi Františkovi Valentovi, za uplynulé čtyři roky a sedmáct čísel zpravodajů, které sestavil i provázal svými příspěvky. Rovněž poděkování patří bývalým členům redakční rady Romaně Součkové a Martinovi Pfeiferovi. A děkujeme i vám čtenářům za vaši věrnost i shovívavost. S přáním zajímavého počtení v dalších číslech zpravodaje

Kateřina Němcová

bývalá předsedkyně redakční rady

Děkujeme za ta milá slova, moc si toho vážíme. S novou redakční radou přišel i nový vzhled našeho Zpravodaje podle Komunikační strategie, kterou můžete najít na stránkách naší obce. Doufáme, že se Vám nový Zpravodaj líbí.

Za redakční radu, Gabriela Holečková

Zpravodaj

Nové číslo zpravodaje je vydáno dle schválené jednotné vizuální identity obce vyplývající z Komunikační strategie, kterou vypracovala firma Galileo Corporation s.r.o. v roce 2021 v rámci dotace „Mikulovice – místo pro život“. Tímto krokem dochází k vizuálnímu sjednocení zpravodaje a webových stránek. V rámci výše uvedeného dokumentu byla vytvořena značka obce s celkovou vizuální identitou, která má být používána na veškerých komunikačních výstupech z obce.

Značka obce:



Mikulovice

Jako podklad pro tvorbu značky byl použit znak obce. Byly zachovány barvy červená, modrá, žlutá. Symbol před názvem obce evokuje písmeno „M“.

Adéla Štanglová

Webové stránky obce <https://www.obecmikulovice.cz/>

Jak jste se dočetli v úvodu zpravodaje, tak chceme díky webovým stránkám a zpravodaji obce posílit informovanost občanů. Z tohoto důvodu vás chci požádat o spolupráci. Pokud máte podnětné připomínky k webovým stránkám obce, k jejich zpřehlednění či doplnění informací, napište mi, prosím, na email:

administrator@obecmikulovice.cz.

Tento email můžete využít i pro zaslání letáku či fotek z akcí, které jsou vhodné ke zveřejnění na obecních stránkách.

Na našich webových stránkách je možno přihlásit se k odběru novinek. Budeme rádi, pokud tuto příležitost získávání informací využijete.

K odběru se můžete přihlásit přes uvedený QR kód.



Děkuji za spolupráci Adéla Štanglová

Krátce z jednání Zastupitelstva

Na 8. zasedání zastupitelstva dne 24.8.2023:

- byla usnesením č. 113/23 schválena kupní smlouva na RD č.p.127 včetně pozemků a příslušenství
- zastupitelstvo vzalo na vědomí Rozhodnutí o poskytnutí dotace od Ministerstva pro místní rozvoj ČR č. jednacím MMR- 51943/2023-55/1.Integrovaný regionální operační program – Rekonstrukce základní školy obce Mikulovice

Na 9. zasedání zastupitelstva dne 5.10.2023:

- bylo usnesením č. 120/23 rozhodnuto o uzavření smlouvy o dílo s firmou KVIS Pardubice a.s. na akci „Vybudování chodníku, kanalizace a VO v ulici V Zahradách, Mikulovice“

Nový jízdní řád MHD od 10.prosince 2023

S Dopravním podnikem města Pardubic se podařilo vyjednat **prodloužení linky MHD č. 1 z Dražkovic do Mikulovic s časem příjezdu ve 14:30 hod.** Jedná se o posílení dopravního spojení ve dnech školního vyučování. Odjezd ze zastávky 17. listopadu v 14:16 hod., ze Zborovského náměstí ve 14:20 hod.

Adéla Štanglová

 Ohlédnutí za akcemi podzimu

Svatováclavský koncert a otevření věže kostela

1.10.2023 pod vedením sbormistra Zdeňka Kudrnky a za klavírního doprovodu Petra Hostinského vystoupily pěvecké sbory Slavoj Chrudim a Rubeš Skuteč. Před koncertem byl návštěvníkům umožněn vstup na věž kostela, která nabízí nádherný pohled na naši obec a daleké okolí. Pravidelné koncerty v místním kostele jsou pořádány díky vřelé spolupráci s farností Mikulovice.

Děkujeme za tuto možnost a těšíme se na koncert v čase adventním.

Kateřina Němcová



Dlabání dýní

22.10.2023 proběhlo již tradiční dlabání dýní, které se velmi vydařilo. Počasí nám přálo a na hřišti jsme se sešli v hojném počtu. Celou akci jsme zahájili pohádkou a pak už jsme se všichni pustili do dlabání. Večer se po Mikulovicích rozsvítilo na 120 dýní, což je pro nás největší odměna. Letos jsme se navíc o dýních něco dozvěděli, díky dýňovému kvízu. Na příští rok pro vás na dlabání dýní chystáme opět malé zpestření a jednu prima pochoutku. Máte se opět na co těšit. Děkujeme za přízeň a přejeme vám krásný předvánoční čas

Adéla a Zuzka

Sázení stromů

V letošním roce byly v Blatě, na polní cestě směrem k vlakovému přejezdu, vysazeny stromy: 8 kusů lip srdčitých a 8 kusů starých odrůd hrušní. Mezi ně byly vysazeny keře okrasného rybízu. I přes nepřízeň počasí dorazily děti z Mikulovické školy, které si vyslechly odbornou přednášku o vysazování vzrostlých stromů a poté pomohly zasadit hrušně. Nyní je procházka po polní cestě mnohem hezčí.

Dominika Havlínová



ZŠ a MŠ MIKULOVICE

Několik posledních měsíců vypadá základní škola podezřele. V červenci totiž začala rekonstrukce a nástavba školy. V rámci rekonstrukce byla vyměněna okna v celé budově, vyměněny byly dveře do budovy, úpravy prodělaly dívčí toalety, na bývalé půdě vzniknou dvě odborné učebny, výtvarný ateliér, šatna, toalety a zázemí pro učitele. Zároveň byla škola zateplena a dostane novou omítku. Stavbu zajišťuje firma BW Stavitelství s.r.o. z Holic a větší část nákladů pokryje státní dotace.

Práce během letních měsíců probíhaly s mírným zdržením, proto k otevření školy v řádném termínu bylo potřeba velkého vypětí. Největší zásluhu na možnosti vpuštění zvědavých dětí do školy měla paní S. Točoňová, která s několika pomocníky dokázala školu zbavit suti, špíny a prachu. Vyučování tedy začalo 4. září ovšem s tím, že se stavební práce nepřerušily.

S firmou se domluvila určitá pravidla, která umožnila provoz školy. Přesto pohyb na stavbě, hluk a prašnost kladou na zaměstnance i žáky zvýšené nároky.

Jsm rádi, že po dohodě s firmou nejsou akce školy výrazně omezeny. Žáky tedy navštíví Mikuláš s čertem a andělem, a především se bude moci uskutečnit tradiční akce Adventní neděle, která proběhne v neděli 3. prosince v neomezeném formátu.

Těšíme se, že si se svými dětmi přijdete vyrobit vánoční dekoraci, jen tak posedět, a že zhlédnete vystoupení dětí v amfiteátru.

Bliží se nejkrásnější svátky v roce. Přejme si více rozumu a tolerance ve světě, klidné prožití vánočních dnů a lepší rok 2024.

Mgr. Martin Lukeš

Radosti a úsměvy ze školní družiny

Canisterapie rozjasnila školní družinu ZŠ Mikulovice a přináší nezapomenutelný zážitek!

První setkání, které se konalo 19. října 2023 v tělocvičně ZŠ, bylo zcela úspěšné. Pejsci Bára a Toník, kteří se stali pravidelnými návštěvníky školní družiny, okouzlili všechny svým pozitivním přístupem a laskavostí.

Canisterapie, která využívá pejsky k terapeutickým účelům, přináší dětem nejen radost, ale také podporuje rozvoj empatie a komunikace. Děti se mohou seznámit se psími terapeuty a prožít s nimi spoustu radosti.

Canisterapie není jedinou událostí, kterou školní družina ZŠ Mikulovice zaznamenala v poslední době.

Družina se zapojila do mezinárodního česko-slovenského projektu s názvem "Záložka do knihy spojuje školy", který probíhal v říjnu. Naši partnerskou školou byly Sokolovce ze Slovenska a spolupráce byla velice úspěšná.



Celý tento úspěch byl zachycen ve fotografiích, které jsou součástí tohoto článku a dokumentují štěstí a radost dětí během canisterapie a spolupráci s partnerskou školou na Slovensku.

Nadcházející měsíce přináší pro školní družinu ZŠ Mikulovice další vzrušující akce. Mezi nejvýznamnější bude patřit tematická módní přehlídka, soutěž o nejhezčí vánoční ozdobu a mnoho dalších aktivit, které budou děti těšit a posilovat jejich týmový duch a kreativitu.

Canisterapie a mezinárodní projekt "Záložka do knihy spojuje školy" ukazují, že školní družina ZŠ Mikulovice je plná energie a odhodlání přinášet dětem nezapomenutelné zážitky a vzdělávací příležitosti.

Těšíme se na další události a aktivity, které nás čekají v budoucnosti.

Gabriela Doležalová, vychovatelka



Mateřská škola

V září nastoupilo do naší mateřské školy celkem 46 dětí.

Po prázdninách děti přivítala pohádka Sůl nad zlato v podání divadelního vystoupení. Přišli se podívat i školáci z 1. a 2. třídy a společně si užili krásný zážitek.

Koncem září jsme zase ukládali broučky k zimnímu spánku při procházce do lesa. Děti vnímaly přírodu a proběhly se lesem i po louce.

V říjnu byla další akcí pro děti přehlídka dravců na místním hřišti, kam přišli i všichni školáci. Vystoupení bylo velice poutavé a pro děti výjimečné. Každý si mohl dravce pohladit.

S písničkou si užili starší předškoláci krásné dopoledne v divadle Hronovická. Děti si zazpívaly a naučily se nové písničky.

Na podzim jsme ještě celá školka navštívili statek Dýňový svět, kde si děti pohrály v bludišti z dýní, vylezly na dýňovou pyramidu nebo stavěly domečky. Vyšlo nám krásné počasí a děti si výlet moc užily.

Každoroční akce Lampičky proběhla v celé obci, kdy rodiče a děti plnili na stanovištích strašidličké úkoly. Děti se sešly v hojném počtu, v krásných kostýmech a na cestu si svítily lampiónky. Po úspěšném absolvování všech stanovišť se všichni sešli na školní zahradě a dětem se rozdaly balíčky a odměny.

V dalším období nás čekají přípravy na vánoční svátky, mikulášská nadílka a zkoušení na vánoční besídku, kdy si společně zazpíváme vánoční koledy u rozsvíceného stromu.

Těšíme se, jak si společně chvíle užijeme!

Radoslava Broulíková



Aktualita z obce

Parkoviště u MŠ v Mikulovicích

V průběhu letních prázdnin začala výstavba nového parkoviště u mateřské školy v ulici Staňkova. Stavba byla realizována na základě projektové dokumentace firmy VR PROJECT s.r.o. a provedena dodavatelem Janem Markem.

Vzhledem k množícím se dotazům na vzhled a velikost parkoviště uvádíme vyjádření projekční kanceláře k nově vybudovanému parkovišti:



„Na základě požadavku a zadání vedení obce byla zpracována studie na parkovací plochu. Poté byla vyhotovena projektová dokumentace včetně odborného zpracování dopravním inženýrem ve spolupráci s OD MMP a DI PČR.

Hlavním cílem a záměrem tohoto projektu byl, i dle našeho názoru, oprávněný **požadavek na zklidnění provozu a současně úpravu nevyhovujících stání** v prostoru před mateřskou školou, kde se pohybují malé děti. Současně se pracovalo i s požadavkem vedení obce, aby parkoviště co možná **nejméně zasahovalo do prostoru zahrady školky**, z důvodu možného budoucího využití právě pro potřeby MŠ (odpočinková zóna, herní prvky, zeleň).

Ač se parkoviště na první dojem tváří a evokuje dojem, že se klidně mohlo posunout právě do zahrady školky, splnilo tímto hlavní účel, tím je **prvek zklidňující dopravu v obytné zóně**. Jedná se o cca 20 m v bezprostřední blízkosti hlavního vstupu do MŠ.

Věříme, že zklidnění dopravy v tomto úseku dopomůže ke zvýšení bezpečnosti malých školáčků, kteří navštěvují naši MŠ a o to nám šlo především.“

Za VR PROJECT s.r.o., Marek Reimann

Děkujeme za podání vysvětlení pro naše občany.

Z historie obce

26. října 2018 v Blatě při odhalení pamětní desky blatským legionářům a sázení lípy, a 28. října 2018 ve školní zahradě připomenout si 100. výročí vzniku republiky. K této významné příležitosti byl zrekonstruován i pomník věnovaný obětem první světové války z Mikulovic.

Samotná historie pomníku je velmi zajímavá. Již po skončení války, tedy v listopadu 1918, se v naší obci začaly ozývat hlasy, které navrhovaly vybudování důstojného památného místa, které mělo sloužit jako vzpomínka na padlé vojáky. Projekt na provedení pomníku byl zadán chrudimskému kamenosochaři, Františku Zelenému. Na splacení ceny za dílo se významně podílela Obec Mikulovice a také zdejší Hospodářská beseda. Vysoká částka ke splacení byla použita z výtěžku plesu pořádaného vojiny ČSR. Dále se peníze získávaly z výtěžků ochotnických a dětských představení.

Okolo pomníku vznikl záhy malý parčík. Bylo rozhodnuto, že do pomníku padlým bude proti vstupu do školy vsazen medailon T. G. Masaryka, prvního prezidenta republiky, obkroužený věncem s lipovými ratolestmi. Peníze na toto dílo byly vybrány z několika opakovaných repríz hry Rudolfa Robla s názvem Zvony. Medailon byl slavnostně odhalen v předvečer druhého výročí vzniku republiky.



21. července 1922 otiskla Národní politika rozsáhlý článek o legionáři Josefu Staňkovi a jeho smrti v listopadu 1916. Mikulovický učitel Rudolf Robl následně oslovil Československou obec legionářskou s návrhem na vytvoření pamětní desky Josefa Staňka a její umístění v jeho rodné vesnici. Staňkova pamětní deska byla vsazena do pomníku a odhalena 28. října 1922. S tímto aktem byla spojena i mohutná národní oslava vzniku republiky,

kteřá byla pro tento rok přesunuta z Pardubic právě do Mikulovic.

Ač se to zdá býti neuvěřitelné, pomník přežil v ucelené podobě nacistickou okupaci, ale následně musel čelit režimu komunistickému. Podle vyprávění byl na představitele obce a školy neustále vyvíjen tlak, aby byly odstraněny jeho „problémové části“ (medailon TGM měl být otlučen krumpáčem). Nakonec vedení obce rozhodlo, že pomník bude jen zakryt deskami a opatřen neutrálními nápisy. Následně byla do pomníku vsazena pamětní deska novináře a kritika Julia Fučíka. Po roce 1989 byla tato deska sejmuta. V této podobě vydržel pomník až do roku 2018, kdy došlo k jeho rekonstrukci a byla mu navržena jeho podoba z roku 1922.

Bc. František Valenta

Pozvánky na kulturní a společenské akce v obci

Adventní odpoledne v ZŠ

Tradiční adventní odpoledne v základní škole s rozsvěcením stromu a vystoupení dětí z MŠ a ZŠ na hřišti v Mikulovicích proběhne první adventní neděli **3. 12. 2023**. Přijďte se vánočně naladit, vyrobit si drobné dekorace a dárečky a ve školní kavárně si posedět u kávy, punče či čaje s vánočním cukrovím.

Oblastní charita Pardubice

od 24. listopadu 2023
ve všední dny
8:00 - 15:00
na faře
v Mikulovicích

**Benefiční prodej
Adventních
věnců pro**

**DOMÁČÍ HOSPIC
ANDĚLŮ STRÁŽNÝCH**

Cena: 300,- Kč
VEŠKERÝ VÝTĚZEK PODPOŘÍ DOMÁČÍ HOSPIC

Odlehčovací služby
Cervánky v Mikulovicích



Klub Čtyřlístek na vědomost všem dává, že dne **2. prosince léta páně 2023** do naší malebné vísky zavítá svatý Mikuláš, jeho věrný pomocník anděl a páni pekel, čerti. Přivítání Mikuláše a jeho společníků proběhne v obecní klubovně od **15. 30 hod. do 17.30 hod.** Kdo nezavítá osobně, bude mít možnost pozvat si tuto vzácnou společnost do svého obydlí v úterý **5. prosince léta páně 2023** prostřednictvím emailu certi.mikulovice@seznam.cz.
Těšíme se na Vaši milou společnost.



Tip na vánoční dárek

Potěšte sebe a své blízké a nadělte pod stromeček vstupenku na obecní ples Mikulovic nebo na 9. charitní ples.

Prodej vstupenek na obecní ples bude zahájen **11.12.2023** na obecním úřadě. Vstupné 200,-Kč.

Obec Mikulovice
zve srdečně všechny své občany
a příznivce
na
**Obecní ples
Mikulovic a Blata**

sobota 17. února 2024
Obecní dům v Ostřešanech
od 20:00

prodej vstupenek od 11. 12. 2023

Prodej vstupenek na charitní ples bude začátkem Adventu. Vstupné 200,-Kč.

Oblastní charita Pardubice
Vás srdečně zve na
9. CHARITNÍ PLES

3. února od 19 hodin
Obecní dům Ostřešany

Vstupné 200,-
Predprodej
Turistické a informační
centrum Pardubice

K tanci a poslechu
hraje skupina
BUMBLE BEE BAND

Oblastní charita
Pardubice

Výtěžek bude použit na podporu
Domácho hospice
Andělů strážných

Zástitu nad plesem převzal
náměstek hejtmana Pardubického kraje
Roman Líněk

Pardubický
kraj

 Facebook "Akce Mikulovic a Blata"

Aktuální kulturní dění v obci můžete nově sledovat na facebookové stránce „Akce Mikulovic a Blata“. Přihlásit se můžete přes uvedený QR kód.



Vánoční čas v kostele sv. Václava v Mikulovicích

Vánoční koncert

Vánoční koncert se uskuteční o třetí neděli adventní 17.12.2023 v 17:00 v kostele svatého Václava v Mikulovicích. Vystoupí dětské pěvecké sbory Iuventus Cantans Pardubice a Cantando Skuteč pod vedením sbormistra Zdeňka Kudrnky, za klavírního doprovodu Petra Hostinského. Na programu budou duchovní, adventní a vánoční skladby.

Betlémské světlo

Betlémské světlo může prozářit i vaše domovy... Přijďte si pro něj do kostela sv. Václava v Mikulovicích dne 24.12.2023 v čase 14:00 -14:30 s doprovodem varhan a zpěvu koled. Vlastní svíce s sebou.

Půlnoční bohoslužba

Štědrý den 24.12.2023 v 22:00 hod.
v kostele sv. Václava v Mikulovicích

Vánoční bohoslužba

Boží hod 25.12.2023 v 10:30 hod.
v kostele sv. Václava v Mikulovicích

Zpívání u jesliček

Přijďte si zazpívat či poslechnout krátké pásmo vánočních písní a koled u jesliček dne 25.12.2022 v 11:30 hod. (po bohoslužbě)

Bohoslužby na Silvestra a Nový rok

v kostele sv. Václava v Mikulovicích
31.12.2023 v 10:30 hod.
1.1.2024 v 10:30 hod.



Tříkrálová sbírka v Mikulovicích

Tříkrálová sbírka organizovaná pardubickou Charitou proběhne v Mikulovicích 6. ledna. Vaše tříkrálové dary v roce 2024 podpoří rekonstrukci zázemí mobilního hospice, paliativní ambulance, pečovatelské služby v Dražkovicích a vybudování Centra sociálních služeb v Holicích, další prostředky jsou určeny na pomoc v mimořádných situacích a na přímou pomoc lidem v nouzi.

Děkujeme za Vaši štědrost, děkujeme, že nám pomáháte pomáhat.

Vánoční zamyšlení

Blíží se čas adventní a vánoční – čas zastavení, zamyšlení, rodinné pospolitosti... Jak tento čas prožijeme? Adventním a vánočním časem nás může provést pohled na betlémskou rodinu. Josef s Marií se musí vydat na vzdálenou a náročnou cestu, v čase pro ně naprosto nevhodném, plnou nejistot a nebezpečí... A když dorazí do Betléma, nemohou najít vhodné místo k odpočinku, k narození syna... Stáj, nuzné obydlí pro dobytek, jim poskytne pokoj, bezpečí, jistotu. Pastýři je přijmou mezi sebe, nabídnou pomocnou ruku, podělí se přes svůj nedostatek... Ani my možná nepotřebujeme vzdušné zámky a štěstí „all inclusive“, ale jen každodenní události a vztahy s našimi blízkými doma, ve společnosti, na pracovišti, které mohou naše srdce naplnit pokojem a radostí... nejen o Vánocích!

To vám ze srdce přeje

Kateřina Němcová